

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

СТРАДА-90

С ВРЕМЕНЕМ НЕ СЧИТАЛИСЬ

Не первый год напряженная уборочная пора ложится на плечи сельских тружеников. На помощь деревне брошены все силы: рабочие предприятий, студенты, школьники... Средства массовой информации буквально наводнены сообщениями о положении дел на селе. И с каждым разом они все менее утешительны. Принимаются обязательства: председатели колхозов заключают сделки, обещают золотые горы за оказанную помощь, газета «Красная искра» ввела постоянную рубрику «Чрезвычайное положение» для освещения темы...

Не обошла стороной «Страна-90» и трудящиеся нашего комбината. В прошлом номере нашей газеты, в выступлении заместителя генерального директора комбината Н. И. Нилова были подведены некоторые итоги работы цехов и шахт по заготовке сена. Результаты катастрофические. Из данных заданий, кроме двух цехов (РСУ и электроучасток) задание выполнено на 5—10 процентов.

Зато электроучасток перевыполнил план в 2,5 раза. Вместо заданных 20 тонн, на сегодняшний день уже заготовлено около 42 тонн сена. А работало на заготовке всего 5 человек: Е. Коротков, электрослесарь, электромонтеры С. Синицын, В. Чернов, А. Федоров, А. Назаров. Работали немногим больше месяца. График никто не устанавливал.

— Сами определяли, когда нужно подольше задержаться, да побыстрее скосить. Вот и успели в первых числах месяца «погоду поймать», — Женя Коротков работает в поле уже не первый год. — Когда позволяло солнце — не уходили с поля по 10—12 часов. Каждую субботу тоже работали. В этом году мы без старшего. Самодисциплина. Поэтому, что материальная заинтересованность была. Как ни крути, а работает человек с

наибольшей отдачей, когда не только из добрых побуждений, но и за справедливую оценку его труда. Ну и конечно, много забот со стороны начальника цеха А. И. Иванова. В наших показателях есть его большая заслуга. Не только обеспечил исправный инвентарем, (в цехе даже есть мотокосилка). Попросили в РСУ передвижной домик со всеми принадлежностями, в нем можно было отдохнуть — стоял на краю деревни Бобовик. Мы работали в колхозе «Родина». Были перебои с обещанным нам мясом. И эту заботу он взял на себя. После некоторых осложнений на питание его получили, благодаря Иванову.

Побуждения самого А. И. Иванова вряд ли будут понятны всем. Отдать из цеха специалистов, без которых «как без рук», да на столь долгий период — решиться не каждый. Работы скопились за это время много, много произошло и аварий на линиях. И спросят в случае чего, оять же с него, с начальника. И все это — совершенно безвозмездно, потому что только сейчас поднимается на рассмотрение вопрос об оплате труда каждому цеху натуральными продуктами в том количестве, сколько цех заработал. Давно стало понятно, что на голом энтузиазме далеко не уедешь. Может быть именно потому сегодня столь плачевны показатели выработок в цехах.

— А еще потому, что посыпают в поле никчемных работников, — продолжает Е. Коротков. — Не вникая, что если на производстве от человека толку мало, то столько же будет и в сельском хозяйстве. Слишком мы привыкли гнаться за количеством, не следя за качеством. Главное — отправить нужное количество людей на работы. А исходить по-моему, нужно из конечного результата: что же из этого выйдет?

Записала А. КРИСТАЛОВА.

СПАСТИ УРОЖАЙ

Обстановка с уборкой урожая в области складывается очень тревожная. На ход ее все больше сказывается отсутствие на селе шефов. 7 августа облисполкомом провел специальное заседание, посвященное вопросам незамедлительного оказания помощи селу. На него были приглашены председатели горрайисполкомов, руководители промышленных предприятий, представители ряда хозяйств, а также Новгородского гарнизона. К собравшимся обратился председатель облисполкома Н. И. Гражданкин. Он сказал:

— Ряд областей Российской Федерации, в частности, Ярославская, Куйбышевская, объявили чрезвычайное положение в связи с неудовлетворительным положением на уборке урожая. В нашей области обстановка также критическая, и поэтому надо срочно определиться с тем, как мы будем поправлять дела. Без дополнительных мер — привлечения людей, транспорта, других необходимых ресурсов — не обойтись.

Подробно положение дел с уборкой урожая, заготовкой кормов в области осветил первый заместитель председателя облисполкома, начальник управления продовольствия, закупок и государственных служб области А. В. Корсунов. Многолетние травы скошены лишь на 60 процентах площадей. Сена нынче заготовлено 216 тысяч тонн — на 130 тысяч меньше, чем в прошлом году. Силоса заготовлено на 100 тысяч тонн меньше.

Причина такого положения дел кроется, как указал выступавший, по большей части в неорганизованности. Более 12 тысяч шефов должны были по заданиям горрайисполкомов помогать сельчанам на полях, а трудится лишь 1,5—2 тысячи человек. В Борович-

ском районе, где городской Совет народных депутатов объявил на сессии чрезвычайное положение, на поля вышло около тысячи человек.

Нынче вырос хороший урожай. Будет непростительно загубить его.

На сегодня зерновые запасы области практически исчерпаны. Тем хозяйствам, где приступили к уборке зерновых, необходимо немедленно сдавать зерно на хлебоприемные пункты. Быстрее требуется продавать и картофель.

О положении дел на местах рассказали председатель Батецкого райисполкома В. А. Фролов, председатель Поддорского райисполкома В. И. Анисимов, председатель Новгородского горисполкома В. Н. Иванов, председатель Новгородского райисполкома А. А. Бойцов, директор совхоза «Ташкентский» А. Е. Майоров, директор совхоза-техникума имени 50-летия ВЛКСМ Л. М. Шарапов, председатель правления облпотребсоюза С. С. Садальский, начальник объединения по обеспечению нефтепродуктами Госкомнефтепродукта РСФСР В. Г. Серебренников, генеральный директор объединения «Новгородхлебопродукт» В. П. Беломестнов. Выступили на заседании облисполкома и представители шефствующих предприятий и организаций — заместитель генерального директора научно-производственного объединения «Комплекс» В. С. Маркелов, проректор Новгородского государственного педагогического института по учебной работе Ю. А. Прокофьев. Однако их объяснения и доводы выглядели чаще неубедительно.

По обсужденному вопросу облисполком принял решение.

Ю. КРАСАВИН,
[«Новгородская правда»].

1990

ЧЕТВЕРГ

16

АВГУСТ

№ 32 (4207)

Основана
15 сентября 1928 годаВыходит 1 раз
в неделю

Дорожить качеством

Подведены итоговые показатели работы предприятия за 7 месяцев текущего года. Количество бракованной продукции составило в нынешнем году 5161 тонну, что к общему выпуску изделий составило 1,68 процентов (Для сравнения: в 1989 году — 1,74 процента). Наиболее высокие показатели брака в цехе № 6 (661 т или 5,5 процента).

Выход изделий I подгруппы за 7 месяцев — 33,1 процента. Это несколько выше уровня прошлого года. Изделий класса А и ША выпущено 120280 тонн. Хочется отметить, что разница стоимости изделий класса А с классом Б — около 5 рублей. Потери из-за брака составили 171,1 тысячи рублей. (Для сравнения: в 1989 году — 155,4 тысячи рублей). Одна из объективных причин — массовый выпуск унифицированных изделий в цехе № 2.

За 6 месяцев текущего года получен приплата за улучшенное качество изделий — 1116000 рублей.

Также, в 1990 году в цехах № 2, 4, ЦСП выпускаются изделия с повышенными качественными показателями.

За 7 месяцев 1990 года дополнительно получено 870000 рублей.

Но несмотря на улучшение цифровых показателей, радоваться особо нечему. На очень низком уровне технологическая, исполнительская дисциплина в цехах. На основанных профессиях работают неквалифицированные рабочие: школьники, военнослужащие — шефы. Нельзя стремиться к выполнению плана «любой ценой». Приобретая в количестве — теряем в качестве. А качество продукции — необходимый показатель.

Э. ПАНФИЛОВА,
начальник отдела
технического контроля.

«Ветеран труда»

о награждении значком «Ветеран труда» комбината огнеупоров

Значком «Ветеран труда комбината» награждаются работники комбината за долголетний (не менее 20 лет — для женщин, не менее 25 лет — для мужчин) непрерывный трудовой стаж на комбинате, добросовестную работу, высокую трудовую и общественную дисциплину.

Ходатайство о награждении возбуждается администрацией и цехкомом.

Решение о награждении значком «Ветеран труда комбината» принимает дирекция и профсоюзный комитет комбината.

Звание «Ветеран труда комбината» присваивается один

раз в году, к «Дню металлурга».

Ветеран труда комбината огнеупоров имеет право:

— на беспрепятственный проход в цеха комбината при представлении удостоверения;

— участвовать в работе собраний и конференций трудового коллектива комбината,носить предложения, направленные на повышение эффективности производства, качество продукции, улучшение воспитательной работы;

— на получение льготных путевок в дома отдыха, санатории, пансионаты, санаторий-профилакторий комбината;

— на медицинское обслужи-

вание в МСЧ комбината.

Ветерану труда комбината увеличивается на 30% вознаграждение по итогам работы за год, в котором работнику было присвоено звание «Ветеран труда комбината».

Ветеран труда комбината, нуждающийся в улучшении жилищных условий, имеет право стоять на льготной очереди на получение благоустроенного жилья.

Ветеран труда комбината обязан быть образцом в труде, в быту, активно участвовать в общественной жизни коллектива, воспитывать молодых рабочих на трудовых традициях комбината огнеупоров.

КОГДА ЧЕСТЬ НЕ В ЧЕСТИ!

Бесконечные нарекания покупателей вызывает работа продавцов овощного отдела магазина № 1 ОРСа Петровой Е. Е. и Кудесовой В. М. Эти «асы» торгового дела применяют свой опыт в основном для обсчета и обвеса покупателей.

Откликнувшись на просьбу возмущенных боровичан, комиссия рабочего контроля провела 10 августа проверку. И вот что показал контрольный закуп овощной продукции. У продавца Е. Е. Петровой вместо положенных 1 руб. 45 коп. получено с покупателем 1 руб. 67 коп., обсчет — 22 копейки. Продавец В. М. Кудесова обсчитала покупателя на 16 копеек. Помимо этого, весы у

обеих не отрегулированы и показывают у одной на 10, а у второй на пять граммов больше. Значит, каждого покупателя они еще и обвесивали. Есть у этих продавцов и еще одна отличительная черта — грубость. Попробуйте-ка сделать им замечание...

Результаты данной проверки зафиксированы в акте, который направлен начальнику ОРСа.

Комиссия рабочего контроля хочет отметить следующий факт: жалоб устных на Петрову и Кудесову не счесть, но вот записи в книге жалоб нет ни одной, а именно они служат основанием для увольнения недобросовестных работников.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Мы часто пишем о том, как мы производим наш огнеупор. А как мы его сбываем? Этот вопрос мы пытались выяснить в беседе с начальником отдела сбыта комбината Н. Г. Арсеньевой. Ниже приводим запись нашей беседы.

— По скольким адресам в нашей стране и за ее пределами расходитя готовая продукция комбината?

— Контингент наших потребителей внутри страны более или менее постоянный и колеблется в пределах четырех тысяч адресов. В числе наших экспортёров: Куба, Индия, Финляндия, Китай, Египет и другие страны, а всего их около десятка. Надо признать, что наш экспорт сегодня сократился вдвое.

— А чем последнее обусловлено? Или нет спроса за рубежом на боровичский огнеупор? Или мы не можем выполнить чьи-то заказы?

— И то, и другое. По ряду причин наш экспорт значительно сократился.

— Вас это огорчает?

КООРДИНАТЫ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

— По правде сказать, не очень. Экспорт до сих пор был нам невыгоден. Продукция на экспорт требует особой заботы, повышенных труда, приоритетного контроля за качеством, а валюту за наши огнеупоры получали другие. Только сейчас стали намечаться перспективы выхода на прямые связи с Румынией, Финляндией, Индией. Имеются ввиду бартерные сделки (товар — на товар). Комбинат рассчитывает на получение своих огнеупоров нужного ему оборудования. При этом не исключаются и товары народного потребления. В случае развития прямых отношений со своими зарубежными партнёрами мы, конечно, будем заинтересованы в наращивании продукции на экспорт.

— Какая именно продукция комбината имеет наибольший выход и пользуется наибольшим спросом за рубежом?

— В основном, это нормальный кирпич для кладки огнеупорных агрегатов, стальеразливочный пропас и высокотемпературные изделия.

глиноземистые изделия.

— Что вы считаете самым наиболее востребованным в сбыте готовой продукции комбината?

— Самое наболевшее — это вечное отставание в выполнении планов выпуска готовой продукции в ассортименте. Так, за семь месяцев прошлого года план по поставкам нашей продукции заказчикам выполнен всего лишь на 97,7 процента. Нынче за тот же период показатель еще ниже — 93,3 процента. Причем, самые плохие показатели у второго цеха, дающего значительную долю наших огнеупоров.

Большим тормозом для сбыта продукции является нехватка вагонов для отгрузки. Территория комбината все тесней заставляет штабелями готовой продукции. Она изготавлена, труд и средства на нее затрачены, но они никем не оплачены, ибо потребитель продукции не получил. Больше того, при длительном хранении под открытым небом, да еще в условиях непогоды, качество огнеупоров снижает-

ся, а вместе с этим теряется и цена на них.

— Сколько же с начала года комбинат недопоставлено вагонов?

— За семь месяцев недопоставлено 480 вагонов. Из-за этого мы не дадали нашим потребителям готовой продукции в пределах 30000 тонн. Комбинатом уплачено 80 тысяч рублей неустойки.

— Есть ли у нас такие виды продукции, которые кроме нашего комбината никто больше в стране не выпускает?

— Конечно, есть. К примеру, огнеупоры для котлов морских судов кроме нас никто больше не выпускает. Поэтому мы и связаны со всеми портами Советского Союза, где производится ремонт котлов.

— Назовите крайние точки адресов наших огнеупоров в стране.

— Боровичские огнеупоры расходятся по всей стране от Норильска на севере и до Владивостока на юге, от Владивостока на востоке и до Калининграда на западе.



Первые шаги конверсии

Московская область. Производственное объединение «Машиностроительный завод» города Электросталь наряду с основной продукцией, предназначенной для атомной энергетики, приступило к выпуску товаров народного потребления.

Это — миниатюрные швейные машины, тренажеры, осветительные приборы для операционных и тому подобное. Недавно вступил в строй новый цех по выпуску оборудования для агропромышленного комплекса. Уже изготовлены первые заквасочные установки для молочных заводов. К концу года намечено выпустить их около 1500 штук.

На снимке: опытный образец миниатюрной швейной машинки «Пчелка» с автоматическим перемещением ткани, выпуск которой осваивается на заводе.

[Фотохроника ТАСС]

ПРОБЛЕМЫ МЕХАНИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

Механическая служба составной частью входит в производство огнеупоров. А что она представляет из себя? Каковы ее слагаемые? Тревоги и заботы дня? Самое наболевшее? По всем этим вопросам мы провели беседу с главным механиком комбината Е. М. Монсеевым.

— Можно ли выразить объем вашей работы через число объектов, с которыми имеет дело ваша служба?

— Можно. Мы обслуживаем почти две тысячи единиц основного технологического оборудования. А всего число единиц оборудования на комбинате превысит 10000.

— И как велик ремонтно-технический персонал, обслуживающий такое количество оборудования?

— По штату 1104 человека, но у нас недокомплект. Не хватает более ста рабочих. Поэтому и берем в себе работников любой квалификации, ибо выбора у нас нет.

— Скажите, слесарь-ремонтник сегодня престижная профессия?

— Да, престижная, но не в такой степени, как некоторые другие. Слесарь-ремонтник —

это широкий профиль и с такой профессией практически можно найти работу на любом предприятии. Каждый год к нам на практику приходит до 25 ребят из ПТУ-8. Окончив его, они приходят на работу в ту же цеха, где и практиковались. Но призовут их в армию и оттуда уже мало кто к нам возвращается.

— И комбинат мирится с этим?

— Нет, не мирится. Существует целый комплекс льгот и поощрений для тех, кто возвращается из армии на комбинат. И все равно процент таких крайне не высок. Утратили свой престиж такие значительные в прошлом профессии, как котельщики, кузнецы, плотники, жестянщики. Были некогда умельцы на все руки, а теперь ведро изготовить — уже проблема. Слесарь еще в почете, но он уже не тот, что был раньше.

— Что вы скажете о техническом прогрессе в подразделениях вашей службы?

— Он оставляет желать лучшего, но и сделано не мало. В основном, в этом направлении мы занимаемся облегчением условий труда. За по-

следние годы внедрено более двухсот талей, домкратов, кранов и других грузоподъемных механизмов.

— Самое наболевшее в работе ремонтно-механической службы.

— В первую очередь, это устаревшие металлические станки. Судите сами. В нормальных условиях станочный парк положено обновлять каждые десять лет. У нас же 54 станка отработали более 10 лет, а 116 станков и более 20. Естественно, что на изношенных и морально, и физически станках снижается и качество изготавливаемых на них деталей.

— Как это отражается непосредственно на выпуск огнеупоров?

— Некачественная, неточная технологическая оснастка, изготовленная на устаревших станках, приводит к частым перебоям в работе прессов и к тому же ведет к снижению качества выпускаемой продукции.

— Как складываются в этом плане взаимоотношения огнеупорщиков и слесарей из ремонтной службы?

— Плохо складываются, если они сообща не болеют за вы-

пуск продукции. В этом смысле нам идеальным представляется прессовщик-слесарь. Ему ли не знать свой пресс? Потому он его отремонтирует быстрее, лучше, чем слесарь со стороны.

— Как новые формы организации работы входят в практику вашей работы?

— Пока мы имеем лишь один успешный эксперимент с бригадой обслуживания прессов-автоматов в ЦСП. Здесь слесаря-ремонтники напрямую заинтересованы в количестве и качестве продукции, изготовленной их комплексной бригадой. От нее же зависит их заработка. Надо распространять этот опыт.

— Были известные на весь комбинат слесаря-ремонтники высокого профессионализма. Эта гвардия уходит или остается?

— Старики уходят на пенсию и мы расстаемся с ними с большим сожалением. Это были подлинные мастера своего дела. Молодые нередко уходят на другие предприятия или в кооперативы. Проблема кадров для нас остается остройшей.

Записал А. ЛЕВИН.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ НА ШАХТУ «ШИБОТОВО»:

рабочих для работы на подземных горных работах и разработках на поверхности шахты. Зарплата основных профессий до 600 рублей в месяц. Ежегодно выплачивается вознаграждение за выслугу лет в размере от 180 до 500 рублей в зависимости от стажа. При стаже работы на подземных работах для мужчин — 10 лет, для женщин — 7 лет 6 месяцев, пенсии по возрасту мужчинам назначаются по достижении 50 лет, женщинам — 45 лет, при стаже на подземных работах не менее 25 лет (для отдельных профессий не менее 20 лет) рабочие имеют право на пенсию независимо от возраста. Шахта работает на пятидневной рабочей неделе с двумя выходными днями.

ГОТОВИМСЯ К АТТЕСТАЦИИ

СЛОВАРЬ ДЕЛОВОГО ЧЕЛОВЕКА

◆ **МАРКЕТИНГ.** Различают маркетинг как образ мышления, как образ действия, как концепцию, как комплекс разнообразных видов деятельности. По оценкам специалистов, существует несколько сотен определений маркетинга.

Современная трактовка маркетинга как рыночной концепции управления представляет собой систему организации и управления производственно-бытовой и торговой деятельности предприятий, фирм, ориентированной на требования рынка, реальные запросы и потребности покупателей в товарах и услугах. В системе маркетинга глубокое и всестороннее знание рынка является основой получения и возврата доходов (прибыли).

◆ **РЕКЛАМА.** Это, во-первых, специфическая информация, в распространении которой всегда имеется заинтересованность кого-либо. Во-вторых, информация платная. В-третьих, информация, несущая положительный заряд воздействия на потребителя. Итак, реклама — это прежде всего коммерческая информация, которая за-

счет заказчика, но без его непосредственного участия по различным каналам средств массовой информации доводится до потребителя с целью формирования спроса на рекламируемые товары и услуги. Реклама составляет важный и долгостоящий элемент маркетинга.

◆ **КОНКУРЕНТ.** Общее понятие «конкурент» применимо в принципе к любой сфере деятельности: экономике, политике, искусству. Конкурентами могут выступать как отдельные лица, группа лиц, так и фирмы и предприятия, имеющие собственные отличительные интересы в какой-либо области деятельности, но одновременно заинтересованные в достижении одной и той же цели. Чаще понятие «конкурент» используется для описания соперничества в сфере хозяйственной деятельности. Предполагается, что эта деятельность ведется с соблюдением действующего законодательства.

◆ **КОНЬЮНКТУРА РЫНКА.** Складывающиеся в определенный период времени и в кон-

кретном месте (регионе) социально-экономические, торгово-организационные и другие условия реализации товаров. Положение на рынке зависит от действия множества факторов. Основными из них являются: денежные доходы потребителей, цены на товары, объем и структура товарных ресурсов, в том числе товарных запасов.

При характеристике коньюнктуры конкретного рынка внимание прежде всего обращается на степень сбалансированности спроса и предложения.

Изучение коньюнктуры предполагает систематическое наблюдение за рынком, действительными и возможными отклонениями спроса и предложения товаров. В зависимости от состояния спроса и предложения различают благоприятную и неблагоприятную коньюнктуру.

◆ **СПРОС (НАСЕЛЕНИЯ).** Спрос выражает из потребностей, но не идентичен им, поскольку ограничивается размерами денежных средств, которые предназначены для покупки товаров и оплаты услуг.

Однако в повседневной практике это обстоятельство упускается из виду. Нередко можно встретить равноправное употребление этих терминов. Например, там, где имеет место спрос на товары, его заменяют понятием «потребность» или наоборот. Между потребностями и спросом имеются не только количественные, но и качественные различия. Особенно это характерно для нынешнего состояния потребительского рынка. Спрос всегда платежеспособен, иначе это не спрос.

◆ **ПРОГНОЗИРОВАНИЕ** — научно обоснованные суждения о возможных состояниях будущем экономики страны, или отдельных ее областей, а также об альтернативных путях, методах и сроках достижения тех или иных состояний.

Прогнозирование как процесс (деятельность) обычно связано с анализом состояния и оценкой перспектив развития процессов в экономической, социальной и научно-технической областях.

Одной из распространенных форм прогноза являются программы, структура и методы построения которых обеспечивают логическую связь прогнозирования с планированием, особенно индикативным.

◆ **ПЛАНИРОВАНИЕ.** Процесс формирования целей, определение приоритетов, средств и методов их достижения. Завершающий этап прогнозирования, в процессе которого принимаются решения на основе выбора тех или иных возможных альтернатив или вариантов развития. Результатом планирования — план, мотивированная модель действий, созданная на основе коньюнктурного прогноза экономической среды и поставленных целей. По своему характеру планирование может быть директивным или индикативным. Директивное предполагает обязательный для исполнения характер утверждаемых показателей, индикативное носит информационный, ориентирующий характер показателей и характеристики плана.

Обсуждаем проект «Положение о Новгородской областной Федерации независимых профсоюзов РСФСР».

В прошлом номере нашей газеты был опубликован проект «Положение о Новгородской областной Федерации независимых профсоюзов РСФСР». Ниже мы печатаем высказывания тружеников комбината по проблемам, поднятым в проекте.

В. В. ЛЮБИЦИНА,
огнеупорщик, председатель профсоюзного комитета РСУ:

— Написанный и опубликованный проект я полностью принимаю. Раз по этому положению профсоюзная конференция вынесла решение, и его в дальнейшем собираются воплотить жизнь, значит оно нашим профсоюзам надо.

С. Г. КУПРИЯНОВА,
кладовщик, председатель профсоюзного комитета электроустановки и связи:

— Мы все прекрасно знаем, что наши профсоюзы сами, даже сейчас, все равно ничего не решают и не могут решать. Конечно, хочется, чтобы они были самостоятельными, ни от кого независимыми. Но как это сделать? Опубликованный в газете «За огнеупоры» проект ответа на этот вопрос,

РАБОЧЕЕ СЛОВО

как мне кажется, не дает. Проект сам по себе расплывчат, что-то в нем повторяется из прошлых, создаваемых до него проектов. И мне не очень-то верится, по прочтении этого Положения, что профессиональные союзы у нас когда-то будут действительно независимыми.

В. Н. ДЕНИСОВ,
плотник, председатель профсоюзного комитета цеха товаров народного потребления:

— Ничего в жизни наших профсоюзов не изменится, хоть этот проект публикуют в местной печати, хоть в центральной. Хоть в пятый раз его создавай, хоть в десятый, все равно дело с мертвотой точки, на которой сейчас стоят наши профсоюзы, не сдвигнется. И в этом меня убедила сама наша нынешняя действительность, потому что никому ничего не надо. Я уже не говорю о том, что никто ни за что не отвечает. И еще, вот у меня какое замечание по этому Положению. Уж так у нас любят все усложнять — ОФНП, ОФИП. Язык сломаешь, пока

это выговоришь. Нет бы проще, покороче составить. А то напишут декларацию во всю длину и ширину — читай, разбирайся в этих бумажных лабиринтах.

Л. Н. ЗУЙКОВА,
инженер-рентгенолог,
председатель профсоюзного комитета ЦЗЛ:

— Новгородская областная федерация независимых профсоюзов РСФСР — это ничто иное, как выдумывание очередного органа. У нас сейчас вокруг столько создают всяких органов, комитетов, комиссий, которые в жизни не приносят никаких ощущимых результатов. Этот проект по области бросается в глаза сразу тем, кто дублирует уже имеющийся проект по республике. Поэтому не понятно, зачем еще раз повторяться? Может функционерам нечего больше заниматься, вот они и придумывают эти проекты.

Г. Ф. СЕМЕНОВА,
диспетчер, председатель профсоюзного комитета ВВО:

— Что раньше было, что теперь будет, этот проект мало чего изменит в создавшемся

сегодня положении дел в профсоюзах. А сегодня мы, как местный комитет ведомственной военизированной охраны, кроме распределения путевок — ничего больше практически делать не можем. И то в них без проблем не обходится. Может в более крупных цехах комбината профсоюзными комитетами что-то и выполняется, но нашему маленькому подразделению ничего не дано в плане самостоятельности. Наши профсоюзы никогда не были независимыми, а тем более сейчас. И глядя на этот проект, я делаю вывод: ничего хорошего он для профсоюзов не даст, потому как Положение его полностью исходит от верхов. И в том, что и этот проект останется просто на бумаге, сомнений у меня не вызывает.

С. ЩЕДРИН,
инженер-конструктор ПКО

Изучая положение о Новгородской областной Федерации независимых профсоюзов РСФСР, я отметил вот что:

1. ОФНП независимая — это хорошо.

2. Она может объединить

предприятия области и взять их под свою защиту — это тоже хорошо.

3. Плохо, что это опять аппарат, который нам кормить из своего кармана. В 4-м абзаце читаем: «Председатель ОФНП, его заместитель, секретарь...» Неужели столько много людей надо, чтобы управлять, а вернее направлять работу этой организации. В совете, как я понял, будут люди освобожденные от основной работы. А кто за них в поле, в цехе работать будет? Не получится ли так, как с ВЛКСМ, где никакой работы от этой организации я не видел со дня вступления (1985, октября).

4. Читаю дальше «Если Совет Федерации вступает в Совет Федерации РСФСР, то он обязуется перечислять часть взносов в их фонд и фонд солидарности ФНПР». Зачем нам кормить еще один аппарат?

До каких пор мы будем «подопытными кроликами»? Кто сможет подсчитать сколько у нас всяких организаций и сколько нужно денег на их содержание? До каких пор мы будем обирать рабочего человека? Хотелось бы концовку и середину Положения увидеть другой.

Записал А. КОТОВ.

Легко себе представить переживания юной американки, сходившей с самолета по трапу в аэропорту Шереметьево. Никуда одна не ездила. А тут — на тебе: за тридевять земель машина в незнакомую и далекую Россию. Правда, где-то здесь, в Боровичах, живут ее друзья (увы, пока лишь по переписке) с такой русской фамилией Ивановы, но встречают ли они ее? Да и как узнать, если только на фото и видела? И, вдруг, поначалу даже глазам своим не поверила: на плакате, над толпой людей ее имя. Она шла в этой толчеи прямо на плакат, как на свет маяка, не отводя глаз. Ее могли поднять только руки ее друзей... И, вот, они совсем рядом, стоит только протянуть им навстречу свои руки... Дженифер обнимают люди, разом ставшие ей близкими и дорогими.

А теперь представим читателям всех действующих лиц нашей маленькой зарисовки: кого встречали и кто встречал? Дженифер — студентка второго курса Нью-Йоркского университета факультета иностранных языков, где она изучает русский. Интерес к нему еще в школе пробудила в ней учительница Джоан Бартос, что дважды со своими питомцами приезжала в Боровичи. Конечно, немалую роль сыграли и встречи с ребятами из Боровичей, проучившимися месяц в ее школе. Короче говоря, Дженифер решила лететь в Боровичи, о которых уже была наслышана. Но, отнюдь, это не было неким беспочвенным пожеланием, столь нехарактерным для американцев. Нет, сразу все было поставлено на деловую почву. Дженифер поступает на работу в кафетерий и в течение года вечерами убирает столы, зарабатывая деньги на проезд (пролет) до Боровичей.

БОРОВИЧИ—„ЛЮБОВЬ МОЯ“

— Дженифер, а папа не смог бы оплатить твой проезд к нам?

— Конечно, смог бы, но у нас принято полагаться на самих себя. Я так и сделала.

Но, если уж мы упомянули отца, то представим и его: Джим Линчи, инженер по авионавигации. Мать — Глория, помощник учителя в школе. Бабушка — Марджери — на пенсии. Это она и всплакнула в Бингамтоне на проводах: «Джен, а не потеряешься ли ты в этой большой и чужой стране?» Но родители были спокойны — они верили в свою дочь. К тому же они были настроены на встречу с ее языка русские слова «мама» и «папа». Для нее уже не было сомнений, что она обрела здесь свой второй дом, вторых родителей...

Ивановы показали Дженифер Москву, Новгород, Ленинград. В последнем осмотрели достопримечательности города, ездили к фонтанам Петроворца, побывали на спектаклях в трех театрах. Смотрели «Лебединое озеро» в том театре, где оно и родилось. Потому и полюбилась ей Ленинград больше других городов, но... после Боровичей. Им без остатка отдала свое седьмое юная гостья из далеких Штатов.

Чем же ее так привлекли Боровичи? Ответ Дженифер столь характерен, что приведем его полностью:

— Я бы могла вам перечислить, чем мне понравился ваш город: уютный, тихий, зеленый, красиво расположенный, и все равно я бы не сказала главное, за что его люблю. Наверное, потому и не выскажать, что любишь... Но самое большое очарование — это ваши люди — добрые, радуш-

ые, приветливые. Мы с подружкой встречались со многими людьми и со всеми я чувствовала себя, словно среди своих, будто и не выезжала из Бингамтона. Каждый стремился меня чем-то порадовать, в чем-то помочь... Я лучше людей, чем у вас и не встречала...

(Услышал я такое восхищение боровичанам и подумал: а может и в самом деле, мы уж не такие плохие, как иногда наговариваем друг на друга. Может же мы быть и такими «высокодостойными», какими нас увидела Дженифер...).

— Дженифер, мы знаем, что американцы народ приветливый. Они, как бы, собирались из разных наций. Какие же из них «собрались» в тебе?

— О, во мне многое напоминает моих дедов-прадедов из Шотландии, Ирландии, Греции, Армении, Польши... Но кем бы я ни была, Боровичи — любовь моя!

Были у Дженифер русские друзья и в Бингамтоне (из числа наших школьников), теперь их еще больше завелось в Боровичах. Вместе гуляли, ходили в кино, бегали на танцы, играли в волейбол, выезжали за город и... практиковались в языках. Дженифер приводила своих друзей в английском, они ее — в русском. Смеясь, исправляли свои ошибки...

Людмила Александровна рассказывала: — Девочки всегда изучали языки, так что запас слов у них невелик. Только в поезде они всю ночь тараторили друг с дружкой. Наверно, при сходстве интересов многое ясно без слов...

...Я побывал в доме Ивановых в вечер отъезда Джени-

фера. Было трогательно видеть, как безудержно плакала эта юная американочка, припадая к плечу то папы, то мамы, то своих подружек.

— Дженифер, твое самое большое желание сейчас?

— Приехать еще раз в Боровичи (и это сквозь слезы)

Но при всех своих растройствах девочки остались верны себе и тут же в последний раз «полетели» в полюбившуюся им дискотеку в РДК. А оттуда с толпой провожающих поспешили прямо к поезду. Объятия, слезы, напутствия...

Виктор Михайлович поехал вместе с Дженифер. У них до отлета в резерве был один день, чтоб продолжить знакомство со столицей, начатое еще в день приезда. «Папа Виктор» был последним, кто утешал Дженифер в Шереметьево... Да и можно ли было отпускать девочку из Боровичей одну, с двумя тяжелыми чемоданами, набитыми вещами, щедрыми подарками боровичан. К слову, в них солидное место заняли плакаты, фотографии, собранные Дженифер для будущего стенд — «Советский Союз сегодня!» И это не случайно. Дженифер Линчи секретарь общества советско-американской дружбы на своем факультете, член корпуса раскинулся на берегах озера Онтарио.

...На днях, ночью, Ивановых разбудил телефонный звонок.

— С вами говорят из Америки, — предупредила телефонистка. А затем послышался взволнованный, прерывающийся, теплый голос Дженифер: приветы, слова благодарности за все тепло, отданное ей...

А иначе и быть не может. Такие всегда возвращаются!

...Первый частный визит из США в Боровичи совершился. Народная дипломатия сделала еще один шаг в сторону дружбы и мира. Л. АЛЬШИЦ.



ПЕТР ГАН

С 1972 года работает Петр Васильевич Ган, формовщик ЦСП, на ручной формовке. 18 лет он забрасывает в форму массу и уплотняет ее колотушкой — неразлучным товарищем по работе. По 17—20 килограммов каждое готовое изделие бережно переносится Петром Васильевичем на стеллажи. Большинство продукции из-под рук старательного формовщика идет для футурировки печей. П. В. Ган знает, что его продукция поставляется в республики нашей страны,

идет на экспорт. И брак в его деле давно обходит стороной.

Помимо основной рабочей профессии, есть у него и общественная: общественный инспектор по технике безопасности. За высокие показатели в выполнении плановых заданий, активное участие в общественной жизни коллектива П. В. Ган занесен на Доску почета комбината.

На снимке: П. Ган.
Фото А. Котова.

